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Математическая регата – одна из форм проведения интеллектуальных командных соревнований. В регате участвуют команды учащихся одной параллели. В составе каждой команды – 4 человека.
Соревнование проводится в четыре тура. Каждый тур представляет собой коллективное письменное решение трёх задач. Любая задача оформляется и сдаётся жюри на отдельном листе. На каждом таком листе указаны: номер тура, «ценность» задач этого тура в баллах, время, отведенное командам для решения, двойной индекс задачи и её условие. Получив листы с заданиями, команда вписывает на каждый из листов своё название, а затем приступает к решению задач. Не подписанные работы не проверяются. Использование математической литературы или калькуляторов запрещено. Мобильные телефоны должны быть отключены.
Проведением регаты руководит группа координаторов. Представители этой группы организуют выдачу и сбор листов с решениями; отвечают на вопросы по условиям задач; проводят разбор задач и демонстрируют итоги проверки на экране. В этой роли выступают учащиеся старших классов.
Проверку решений осуществляет жюри сразу после окончания каждого тура. Жюри состоит из трёх комиссий, специализирующихся на проверке задач №1, №2 и №3 каждого тура. Ответственный член жюри, организующий работу комиссий, имеет право принимать окончательное решение в спорных ситуациях.
Разбор задач для учащихся осуществляется параллельно с проверкой. Итоги проверки объявляются только после окончания этого разбора. После объявления итогов тура, команды, не согласные с оценкой жюри, имеют право подать заявки на апелляции. В результате апелляции оценка может быть как повышена, так и понижена, или оставлена без изменения.
Команды – победители и призеры регаты определяются по сумме баллов во всех четырех турах. Награждение победителей и призеров происходит сразу после подведения итогов регаты.
Все команды и члены жюри находятся в одном зале. Рассадка команд проводится в соответствии с заранее заготовленными и расставленными на столах табличками с названиями команд, причем столы команд из одного класса не располагаются рядом.
Обязанность ведущего регаты берет на себя один из организаторов, принимавших активное участие в подготовке задач. Наиболее ответственная часть его работы – подробный разбор решений задач, который проводится после каждого тура и занимает 10-12 минут. Ведущий объявляет о начале и окончании каждого тура, а также предупреждает команды за 2-3 минуты до окончания тура.
Задачи каждого тура должны иметь различную тематику, но примерно одинаковый уровень сложности. Задания разных туров, имеющие одинаковый порядковый номер, как правило, относятся к одному разделу математики. Сложность заданий время на их выполнение от тура к туру увеличиваются.
Комплект распечатанных материалов для проведения регаты включает в себя:
1) Листы с заданиями, разложенные «по турам» и размноженные в соответствии с количеством команд (для удобства сбора листов «ласточками» и проверки каждому номеру задачи соответствует свой цвет листа);
2) Тексты условий и подробных решений задач, сгруппированных по нумерации, для работы жюри;
3) Полные тексты условий и решений задач для ведущего;
4) Три протокола – по одному для каждой комиссии;
5) Таблички с названиями команд.

МАТЕМАТИЧЕСКАЯ РЕГАТА ДЛЯ ПЯТЫХ КЛАССОВ
Тур 1 (10 минут). Каждая задача – 6 баллов.
	[image: ]
	Задача № 1.1. На картинке можно увидеть треугольники и квадраты, причем квадратов меньше, чем треугольников. На сколько?


Решение:
10 (треугольников) – 7(квадратов) = 3
Ответ: 3
Задача № 1.2. На некотором острове необычайно регулярный климат: по понедельникам и средам всегда идут дожди, по субботам туман, зато в остальные дни солнечно. Утром какого дня недели нужно начать свой отдых на этом острове группе туристов, если они хотят пробыть там 44 дня и захватить при этом как можно больше солнечных дней?
Ответ: в четверг
Объяснение: 44 дня – это 6 недель и ещё 2 дня (6*7+2)=44. Каждую неделю бывает 4 солнечных дня, за 6 недель их будет 24. Туристы должны постараться, чтобы оставшиеся 2 дня тоже были солнечными. Поэтому начать отдых нужно в солнечный день, после которого тоже будет солнечный день: это – четверг (в пятницу тоже солнечно).
Задача № 1.3. В коробке лежат 7 костяшек домино из одного комплекта, но границ между ними не видно. Нарисуйте, где проходят границы между костяшками, и объясните свой ответ.
	[image: ]Ответ:



Объяснение: в одном комплекте не может быть двух костяшек одного вида.
Тур 2 (15 минут) Каждая задача – 7 баллов.
Задача № 2.1. Расстояние между двумя машинами, движущимися по шоссе, 100  км. Скорости машин 80 км/ч и 60 км/ч. Чему может быть равно расстояние между ними через час?
Ответ: 40 км, 80 км, 120 км и 240 км.
Пояснение: Возможны 4 варианта расположения машин:
1) Машины едут навстречу друг к другу: (60+80)-100=40 км.
2) Машины едут в противоположные стороны: 100+ (80+60)=240 км.
3) Машины едут в одну сторону, первая догоняет вторую: 100-(80-60)=80 км.
4) Машины едут в одну сторону, первая впереди: 100+ (80-60)=120 км.
	Задача № 2.2. Большой кубик склеен из маленьких деревянных кубиков. В нём просверлили 6 сквозных отверстий, параллельных ребрам. Сколько маленьких кубиков остались неповрежденными?
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Объяснение: В 1 вертикальном правом слое 16-2=14 неповрежденных кубиков. Во втором и третьем слоях по 8 кубиков. В 4 слое 14 неповрежденных кубиков. Итого:14+14+8+8=44.
Ответ: 44 кубика. 
Задача № 2.3. Можно ли разложить девять гирек массой от 1 до 9 граммов в три одинаковых коробки так, чтобы в одной коробке было две гирьки, в другой – три, а в третьей – четыре, и при этом масса коробок с гирями была одинаковой?
Ответ: можно. 1 коробка: 7+8=15, 2 коробка: 6+4+5=15, 3 коробка: 1+2+3+9=15.
Тур 3 (20 минут). Каждая задача – 8 баллов.
Задача № 3.1. 6 рыбаков съели 6 судаков за 6 дней. За сколько дней 10 рыбаков съедят 10 судаков?
Ответ: 6 дней. Объяснение: 6 рыбаков за день едят 1 судака. Один рыбак ест 1/6 судака в день. 10 рыбаков едят за день 10/6 судака. 10 судаков делим на 10/6 судака = 6 дней.
Задача № 3.2. Есть два ведра емкостью 4 и 9 литров. Как с их помощью принести из речки ровно 6 литров воды?
Пояснение: Из полного девятилитрового ведра нужно вылить в реку 8 литров воды, пользуясь ведром в 4 литра. Затем литр, оставшийся в большом ведре, нужно перелить в пустое четырехлитровое ведро. Если в него теперь добавить три литра из полного большого ведра, то в девятилитровом ведре как раз останется шесть литров воды.
	№ хода
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	4л
	0
	0
	4
	0
	4
	0
	1
	1
	4

	9л
	0
	9
	5
	5
	1
	1
	0
	9
	6


Задача № 3.3. Придворный шут решил, что с этого времени он собирается говорить правду по понедельникам, средам и пятницам, но будет лгать в остальные дни. Как-то он сказал: «Завтра я собираюсь говорить правду». В какой день недели это случилось?
Ответ: в субботу.
Пояснение: Для того чтобы высказывание шута было истинным, необходимо, чтобы шут говорил правду 2 дня подряд, что противоречит условию. Для того чтобы его высказывание было ложным, необходимо, чтобы шут два дня подряд лгал. Такие два дня недели – суббота и воскресение, то есть приведенное высказывание было в субботу.
Задание 3.4. Коля и Вася живут в одном доме, на каждой лестничной клетке которого 4 квартиры. Коля живет на пятом этаже, в квартире 83, а Вася - на 3-ем этаже в квартире 169. Сколько этажей в доме ?
Пояснение: Если вести сквозной отсчет этажей, начиная с первого подъезда, то Коля живет на 21- м этаже [83 : 4] = 20 (3). В своем подъезде Коля живет на 5-м этаже, поэтому в подъездах, предшествующих Колиному, 16 этажей. 16 делится лишь на числа, кратные 2-м, поэтому в доме может быть либо 16 этажей, либо 8 этажей (вариант четырехэтажного дома исключаем, поскольку Коля живет на 5 этаже). Вася живет на 43 этаже, считая от первого этажа первого подъезда [169 : 4] = 42 (1). Значит в подъездах, предшествующих Васиному, 40 этажей. 40 делится на 8, но не делится на 16, следовательно, в доме 8 этажей.
[bookmark: _GoBack]Ответ: 8 этажей.
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